

坚持党建统领 建设两大生态  
石景山区五年发展成就回顾(三)

# 增量高端 存量升级 依法治乱

五年来,我区把高端绿色作为全区各项事业的共同目标、思维方式和追求,转型发展取得了历史性的重要成绩。

五年来,区域经济逆势上扬,主要指标快速增长,与2011年相比,一般公共预算收入突破50亿元,实现总量翻番,增速全市第一;地区生产总值达到460亿元,比2011年提高43.4%,第三产业比重达到68%,对财政的贡献率为85.6%,成为经济发展的主力军;万元GDP能耗下降68.1%,降幅居全市首位,区域经济进入提质增效的稳定增长期。



深入贯彻京津冀协同发展规划纲要,大力疏解非首都功能,持续做好首钢涉钢产业搬迁调整后续工作,妥善分流安置富余人员6.47万人,率先出台产业禁限目录,全面关停京能、高井两大燃煤电厂,建成全市最大的西北热电中心,压减燃煤550万吨,占全市压煤总量的42%,基本建成全市第三个“无煤区”,以钢厂、电厂为代表的百年重工业基地实现彻底转型,取得了疏解非首都功能的先行优势。



狠抓存量提升,实施“西绿东引”工程,莲石湖、长安绿轴等绿化美化项目建设取得显著成效,城市绿化覆盖率达到51.31%,保持城区前列,成功创建“全国绿化模范城市”;开展冬奥组委、陆军部、中部战区、北京军区善后办、八角片区、鲁谷片区等8个重点区域环境综合提升项目,建成22条精品大街,城市面貌焕然一新,通过“国家卫生区”复审;加快推进城市基础设施建设,长安街西延线和轨道交通S1线、M6线等市、区重点工程扎实推进,投资总规模达到917亿元,全区供热、供水、排水管网全部纳入全市管网系统,城市运行保障能力进一步提升。



全面打响“治乱疏解建高端”攻坚战,实施社会环境秩序综合整治、公共安全综合治理、拆除违法建设3次“亮剑行动”,拆除违法建设114万平方米,完成480个低端产业聚集人群大院清理整治任务。



狠抓增量高端,按照“世界眼光、国际标准、首都特色”的要求,明确了新建住宅二星级、公建三星级的绿色建筑标准,打造了京西商务中心、保险产业园等代表绿色建筑最高水平的城市综合体,京西商务中心成为北京首个、全国最大的绿色三星标准建筑群;加快推进“一轴三园”建设,16个项目共77.7公顷土地完成上市交易,建筑规模达211万平方米,形成了一批优质载体。



严格落实人口调控措施,前4年微幅增长,今年实现了人口总量由升到降的拐点,常住人口控制在63.5万人以内;投资107亿元实施了50件环保实事,PM2.5累计平均浓度比2013年下降14.5%,空气质量持续改善。